



LOS CONFLICTOS SOCIALES

Intentaban asaltar una tienda de comestibles

MADRID.—En la Dirección general de Seguridad se recibió un aviso de la colonia popular madrileña, según el cual un grupo de individuos pretendía asaltar una tienda de comestibles.

Acudieron los guardias de asalto y detuvieron a tres, recojiéndoles cuchillos y una pistola detonadora.

Huelga en el ramo de limpieza

VALENCIA.—Los obreros del ramo de limpieza se han declarado en huelga.

Para reempazarlos se ha dispuesto que presten servicio los obreros de paseos y caminos, custodiados por la fuerza pública.

La huelga general de Granada

GRANADA.—En el Cine Nacional, situado en la calle de Jesús y María, estalló un petardo que no ocasionó daños. Después, unos desconocidos, intentaron incendiar el Teatro de Isabel la Católica. Rociaron con petróleo las puertas, pero las llamas no prendieron. Un grupo tiró a los guardias de Asalto que contestaron en la misma forma. No hubo víctimas. Se han practicado catorce detenciones.

—Continúa la huelga general. Hasta el anochecer no se habían registrado incidentes, y la población presentó su aspecto normal, pues en casi todas partes los obreros acudieron al trabajo.

A las cinco de la tarde en el pueblo de Barque, cerca del Observatorio de la Cartuja, un grupo de unos 50 hombres, en su mayoría mozalbetes, hizo contra el automóvil 1.677 de la matrícula de esta ciudad numerosos disparos y lanzó contra él infinidad de piedras.

También han sido tirroteados dos tranvías dentro de la población. Ha hecho explosión un petardo colocado contra un muro del convento de Santa Inés, del Abadín. La fuerza de la explosión hizo un agujero de unos 50 centímetros y derribó algunos objetos de poco valor que había en el interior. Otro petardo hizo explosión a las siete de la tarde en la cuesta por donde sube el tranvía de Cremallera a la A'hambra, en el Carmen de don Juan Balmona, y causó algunos desperfectos. Otro tercer petardo ha hecho explosión, sin que se sepa exactamente dónde.

La huelga de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Solidaridad de Obreros Vascos ha lanzado un manifiesto diciendo que han ido a la huelga como protesta contra la tiranía socialista, que no están dispuestos a soportar por más tiempo. Agregan que mantendrán el acuerdo hasta cumplirse el plazo de cuarenta y ocho horas que han señalado, y se lamentan de que el gobernador, en lugar de hacer justicia, haya puesto enfrente a los guardias de Asalto y a la Benemérita. Además declaran que están conformes con los sindicalistas y comunistas para ir contra la dictadura socialista.

Esta noche el gobernador ha ordenado el cierre de tabernas. Los guardias de Asalto patrullan por la ciudad.

En Asturias

OVIEDO.—Continúa la huelga de la Duro Felguera. La huelga tendrá derivaciones que agravan la situación. La fábrica Sociedad Ibérica del Nitrógeno ha cerrado hasta nuevo aviso por falta de gas, que le suministra la Duro Felguera. De no resolverse el conflicto durante esta semana, las consecuencias adquirirán mayores proporciones,

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 24.—Se continuó ayer el debate del presupuesto de Estado. El Sr. Ortega y Gasset defende enmiendas a la mayoría de los artículos durante todo el tiempo que se lo permite la Presidencia. Hay abundantes interrupciones. Se vota bastantes veces, se aprueban los artículos hasta terminar el Capítulo V, y se suspende la discusión para continuar la Interpelación sobre el contrato con la Telefónica.

Intervienen diversos diputados, entre ellos el Sr. Balbontín que ataca al Gobierno, y se suspende el debate, levantándose la sesión a las nueve.

No pagan las contribuciones porque los inquilinos no pagan la renta

BILBAO.—El Ayuntamiento de Guecho ha acordado el embargo de veinticinco propietarios de fincas urbanas que no pagan sus contribuciones porque los obreros parados se han conjurado con el fin de no pagar las rentas.

—El Ayuntamiento de Santurce ha acordado embargar a dos propietarios que no pagaban la contribución por no percibir ellos los alquileres correspondientes de sus inquilinos por ser obreros parados.

Los radicales autónomos ingresan en Acción Republicana

TARRAGONA.—Elementos de Tarragona, del partido radical autónomo, han acordado adherirse al partido de izquierda que preside el Sr. Azaña.

Una protesta de la junta del Colegio de Abogados de Valladolid

VALLADOLID.—Reunida la Junta general del Colegio de Abogados acordó, por 32 votos contra 4, y 5 abstenciones, formular ante el Poder público su protesta contra la vigencia de las leyes de 11 de agosto y 8 de septiembre, referentes a destituciones y jubilaciones de funcionarios públicos y comisionar al decano para, en representación de este Colegio, asistir a la Asamblea de decanos que se celebrará en Madrid.

pues podrá considerarse perdido el alto horno y la nueva batería de cock, donde se han suspendidos los trabajos de conservación. Ayer por orden del Sindicato se retiró de sus puestos el personal encargado de los pasos a nivel en las vías. Se teme que el conflicto se extienda a la Cooperativa Eléctrica que suministra energía, con lo cual tendría que paralizarse el trabajo en todas las explotaciones mineras. La tranquilidad es completa y no han ocurrido incidentes. Los guardias de Asalto continúan prestando vigilancia. Los obreros protestan de que los guardias de Asalto hayan sido alojados en las escuelas que sostiene la Duro Felguera.

La situación social en Bilbao

BILBAO.—La fábrica de dinamita de Galdácano anuncia el despido de cien obreros. La fábrica de galletas Arotiach ha aplazado hasta la semana próxima los despidos anunciados. Los forneros de la fundición Euskalduna se declararon en huelga por no haber sido atendidos en las peticiones que tienen formuladas.

TEMAS DEL DIA

Innovaciones políticas

Ha levantado un mundo de comentarios el último discurso del señor Azaña en el Parlamento; y en verdad que no era para menos. De pronto, sin previo aviso, el jefe del Gobierno sale negando ante la Cámara la existencia del poder judicial, la independencia del mismo, y afirmando la necesidad de un solo principio en la dirección de la vida pública, principio puramente político al cual ha de someterse absolutamente todo. Dió a entender que para él no hay más poder que el de la mayoría parlamentaria que le acompaña, ni más independencia que la de la misma mayoría para votar cuantas disposiciones le acomoden. De teoría tal saca «La Epoca» esta atinadísima consecuencia, como corolario a las palabras del jefe del Gobierno:

«La doctrina política hoy imperante es ésta. No hay Poder moderador, no hay Poder judicial; sólo hay un Gobierno que se apoya en una mayoría parlamentaria, y la mayoría parlamentaria es la representación genuina de la soberanía nacional. Como la mayoría no puede resquebrajarse, porque no hay posibilidad de formar otra, y eso significaría la necesidad de disolver las Cortes; como éstas, por su carácter constituyente, no tienen limitación de vida; y como la lista de leyes complementarias sigue siendo grande, y la inacción del Gobierno para llevarlas a cabo no es menor; y como la ley de Defensa de la República vivirá lo que las Cortes, hay que despedirse de todas esas bonitas frases de nacionalización del Estado, convivencia nacional, solidaridad cívica, pacificación de los espíritus, y resignarse a que la opinión la interprete a su modo el Gobierno, seguro de su mayoría.»

Desde Montesquieu acá nadie pudo decir otro tanto. Azaña pasará a la historia como el más notable y radical innovador del derecho político. No obstante «La Epoca» no cree que la doctrina cuaje de pronto y sigue diciendo:

«Esa es la doctrina; pero como dijo Galileo... je pur si muove! A pesar de eso, de 470 diputados concurren a una votación de confianza 242, poco más de la mitad, y de ellos 100 votan contra el Gobierno. O sea un 40 por 100 de los votantes. Empezian a sonar las alabadas en la escalera, aunque los ministeriales crean otra cosa. Lo cual no quiere decir que nos interese el cambio de ministros, sino el de orientación. Y lo evidente es que ni los pueblos pueden ser sometidos a la ley excepcional perdurablemente, ni mucho menos puede hacerse eso con etiquetas de democracia y libertad. Cuando continente y contenido no están de acuerdo, llega la gente a enterarse.»

Lo peor es si después de enterarse siguen muchos sin concederle excesiva importancia.

Ante el Tribunal

El tan cacareado cuanto socorrido e intencionado tema de las responsabilidades no apasiona ni casi preocupa a la opinión pública. Se le puede catalogar dentro de ella seguido de una frialdad cortés que arranca cuando más alguna sonrisa despectiva, provocada por la realidad que trasciende a manejos políticos de partidaje, o sea, a la vindicta «pulcra» contra los adversarios «indeseables» y temidos.

Ya el Sr. Calvo Sotelo ha hecho una auto-defensa de su gestión al frente del Ministerio de Hacienda en la época de la Dictadura. Defensa ponderada e irrebatible del delito que se le imputa en la que acumula datos y razones de esas que no tienen vuelta de hoja y a las cuales han de rendirse todos los espíritus cultivados, no influenciados por los apasionamientos que suele producir una cerrazón mental partidista.

Pero no es la frase elegante y mordaz a veces del exministro de Hacienda de la Dictadura lo que más nos llama la atención en el proceso de las Responsabilidades, como tampoco las precisas y contundentes palabras que han sonado en disculpa de beneméritos generales a quienes se acusa de alta traición. Es un escrito sencillo, despojado de adornos retóricos, en que brilla la serenidad y la más sincera humildad, el que más nos conmueve. En su claro razonamiento destaca la honorable personalidad de un cristiano caballero que al pliego de cargos formulado contra él por su gestión en el Ministerio de Justicia y Culto a las órdenes del general Primo de Rivera contesta con la sencillez, no exenta de energía, en la que se define y perfila una buena voluntad en la acción laboriosa y honrada desligada de ambiciosos fines no infrecuentes en los que viven en los altos puestos.

D. Galo Ponte dice en su descargo:

«Y tengo la convicción de que habría de ser estéril cuanto yo alegase ante los acuerdos de partido, según los principios, los procedimientos y las circunstancias y momentos de acción de cada uno. Trabajé honradamente cuantas horas pude, creyendo siempre hacerlo en bien del país, a quien servía. A éste sacrifiqué mi carrera, único bien terrenal que poseía. En edad en que los buenos creyentes se preparan a dar a Dios cuenta de sus actos, ninguna falta contra el país me reprocha mi conciencia y no me corresponde a mí juzgar si mi gestión fué acertada o desacertada. ¡Júzgueme quien deba o pueda juzgarme! Serenamente espero los fallos de los hombres y el de Dios. Los de los hombres serán en todo momento acatados por mí. El de Dios será el que deba ser, y ni yo ni ninguna entidad humana podrá variarlo. Y ese alcanzará a todos, dándole definitivamente a cada uno lo suyo.»

Así termina la ponderada contestación del ex ministro de Justicia y Culto de la Dictadura a los cargos que se le hacen por el Tribunal de Responsabilidades. Lneas líneas tan solo a manera de comentario. La verdad y la honradez se traslucen sinceras y diáfanas en esa defensa personal, y lanzan un inierrogante a los humanos juicios, que en su mayoría por sus apasionamientos causan las más de las veces perjuicios irreparables en el orden temporal, aunque en su compensación aqullaten las energías del espíritu, y leguen a la posteridad un ejemplo de trabajo, honradez y catolicismo, aureolados con las humanas pruebas.

¡Responsabilidades! Es tan sutil la palabra, y se presta a tantas interpretaciones erróneas. Por otra parte, preciso es tener en cuenta, lo que consigna el Sr. Calvo Sotelo, que lo que hoy se hace «ha de sentar jurisprudencia, de proyección quizá fatídica sobre el futuro patrio.»

Información general

Obras en el palacete de la Moncloa

MADRID.—Nos ha dicho el señor Bujeda que las obras que se realizan en el palacete de la Moncloa las costea, en parte, el Patronato del Turismo.

Se van a reconstruir también los jardines, que quedarán como estaban hace cien años.

Se haya terminado ya un proyecto que será llevado a las Cortes y que afecta a los derechos pasivos de los funcionarios del ex-real patrimonio.

Se clasifican en dos categorías: los funcionarios particulares de don Alfonso no tendrán derechos pasivos, pero los que trabajaban en las Casas del Patrimonio disfrutaban de ellos.

Felicitaciones versallescas

—El Sr. Azaña felicitó esta tarde en el Congreso al Sr. Lluhi por el éxito alcanzado por la Esquerria, y este último, al agradecer la felicitación, le dijo que el triunfo alcanzado por la Esquerria se extendió a toda la República, ya que significaba el triunfo de la política del jefe del Gobierno.

Se lamentó de la abstención percibida durante la campaña electoral, así como de la derrota de don Marcelino Domingo.

Manifiestó que la Esquerria había visto la necesidad de dar la batalla decisiva, y a la derrota del señor Domingo contribuyó también en gran parte el conflicto de los «rabbassaires».

El toque de campanas y las manifestaciones externas del culto

—La juventud de la izquierda del partido radical socialista ha dirigido un escrito al Ayuntamiento solicitando que se prohíba o al menos se reglamente el toque de campanas en las iglesias.

Piden también que se establezca un arbitrio sobre las manifestaciones externas del culto.

Angustiosa situación de Cáceres

—Por los pasillos de la Cámara se veían nutridos grupos de campesinos de la provincia de Cáceres. Son colonos, arrendatarios y pequeños propietarios que vienen a exponer al Gobierno la angustiosa situación en que se encuentran. Quieren que se respeten sus derechos y que se garanticen sus vidas. Dicen que no pueden soportar las cargas contributivas y que sus productos se venden a precios ínfimos. Esperan que alguien les reciba sin poder decir quién.

Noticias de Alemania

BERLIN.—El Presidente Hindenburg ha decidido no hacer ninguna nueva proposición al jefe de los nacionalsocialistas, Sr. Hitler.

El jefe del Estado se limitará a dirigir esta tarde al «leader», recifia una nota acusando recibo de su comunicación negándose a constituir un Gobierno parlamentario.

Parece que von Papen se encargará de reconstituir su Gabinete, que tendrá un carácter puramente presidencialista y autoritario con plenos poderes.

—El Presidente del Reich ha rechazado la contraproposición que le hizo Hitler de que le encargara a él la dirección de un Gobierno presidencial, ante el temor de que un Ministerio presidencial, dirigido por Hitler llevaría a la dictadura de su partido.

Hitler ha contestado ya a la carta del mariscal Hindenburg.

OSNABRUCK.—Un periódico anuncia que algunos barcos, procedentes de Bélgica, que navegaban por el canal de Ems, llevaban importantes cargamentos de fusiles,

ACOTACIONES

Un periódico relata el caso de un hombre que se iragó 84 clavos sin haber muerto como pretendía.

Debe existir error: ese buen señor no era un hombre, era todo lo más un bote de carpintero.

En Cabrales las mujeres y los niños echaron al Alcalde a la calle y se apoderaron del Ayuntamiento. ¿Y dónde estaban los hombres? Sin duda cuidando el puchero.

Leemos: «Se queja, el Sr. Ortega y Gasset, (D. E.)»

¿No faltará una P. en ese paréntesis?

En Madrid han estado a cero grados; en cambio en Avila, a uno. Esto es, a-grado ¿no?

Todos estamos acostumbrados a oír que Andalucía es la tierra de la gracia, que allí todo se toma a broma y que aquellos chungones ciudadanos se burlan hasta del lucero del alba. Sin embargo, en el aspecto social no habían conseguido hasta ahora hacernos reír; por el contrario, apenas nos anunciaban noticias de la Bélica nos poníamos tristes y nos echábamos a temblar aterrizados.

Pero la idiosincracia de un pueblo no puede destruirse y al fin ha surgido el «golpe». Mi lares de veces se habrá dicho en los campos y en las ciudades andaluzas por propagandistas extremistas que había que repartir las tierras. La gente se olvidaba de que estaban en Andalucía, lo tomaban en serio y el orador obtenía un éxito. Todos los que tenían que pronunciar discursos se iban dando cuenta de esto y cuando querían provocar los aplausos estruendosos echaban mano al repartio; y no fallaba ni por casualidad. Pues bien, el otro día tuvo que hablar el Alcalde de Sevilla con motivo de la conmemoración de la conquista de la ciudad por San Fernando; y el hombre, siguiendo el ejemplo general, dijo algo por el estilo de lo siguiente: Igual que Fernando III repartió las tierras sevillanas entre los pobres, así las va a repartir la República entre los trabajadores». Esto en cualquier otra ocasión hubiera sido premiado con una ovación apoteósica; pero, lo que son las cosas... aquel día se armó la gorda por un grupo de gente, penetró que violentamente en el Ayuntamiento pidiendo que les enseñaran «la venañilla donde había que apuntarse para el repartio».

Nos figuramos la indignación del alcalde. Pero no hay motivo para ella. ¡Ya tardaban mucho los sevillanos en tomar a broma ciertas propagandas!

«El gobernador amonesta al alcalde de Guernica, que tiene la cárcel convertida en una taberna».

No hay que enfadarse, señor gobernador. A lo mejor ese alcalde es un discípulo aventajado de la señorita Kent y todo lo hace por «humanitarismo» en pro de los reclusos.

«Arden nueve mil kilos de tabaco».

¡Qué atrocidad! ¡Con el trabajo que cuesta hacer arder un puro de veinte!

Estas armas, según el periódico pertenecen al conde Metternich, que según se afirma, mantiene estrechas relaciones con el ex Káiser Guillermo y con los elementos hitlerianos,

DEL MOMENTO POLITICO

El socialismo, enemigo de la familia

El Sr. Largo Caballero es consecuente. Suprimió el millón de pesetas que, en su Ministerio, se consignaba para subsidio de las familias numerosas.

Claro que las familias beneficiadas eran las menesterosas, las de los obreros que tanto dicen defender los socialistas, mas ello no interesa al ministro del Trabajo a juzgar por su decisión. Débense conservar incólumes los postulados de la concepción materialista de la historia, entre los cuales, se considera la familia como una carga.

«Dios es el mal,— afirma el Socialismo — la propiedad es un robo y la familia una carga».

Por eso las tendencias socialistas se orientan hacia la destrucción de cuanto pueda estimular el innato sentimiento religioso que a Dios conduce, expiciéndonos el esa pertinaz persecución religiosa que caracteriza a sus huestes; así como el afán de socializar los medios de producción, ideal que han reflejado ya en la reciente Reforma agraria, cuya implantación, a menos que se rectifique, constituirá un manifiesto fracaso económico, al tenor de lo acontecido en Inglaterra, Francia, Italia y en cuantas naciones se intentó legislar en sentido socialista.

La razón es, nunca, lo repetiremos bastante, porque al socializar la propiedad, se ahoga todo estímulo, temporal y eterno; aquel, por trocar a los ciudadanos en asalariados del único amo: el Estado éste, porque se niega la vida de ultratumba.

Con la del divorcio se dió el primer golpe legal, de cierta eficacia a la familia, como demuestra la experiencia en aquellos pueblos donde se implantó que han convertido el matrimonio en una caricatura a juzgar por la facilidad con que se contrae y disuelve.

Ahora, con la abolición del subsidio a las familias numerosas, de hecho, se dificulta la natalidad o se agrava la situación de la familia obrera. No es así como se sirve al proletariado en el que los socialistas se apoyan.

Si en vez de suprimir ese millón de pesetas que se destinaba a subsidio de familias numerosas, hubiese propuesto varios millones, a este objeto, aplaudiríamos con entusiasmo al Sr. Largo Caballero, y aún nos hubiera entusiasmado más su gestión, si hubiera propuesto un subsidio para cada hijo que nazca en la familia obrera, hasta que se hallen en condiciones de ganarse el sustento. Entonces sí que creeríamos en ese tan cacareado amor al pueblo, que los socialistas dicen profesarle.

En manera alguna podemos aplaudir la supresión de la cantidad exigua que venía consignándose para favorecer a las familias numerosas, como nunca estaremos conformes con toda restricción que dificulte la vida del obrero, ya harlo rodeada de privaciones.

Y aún hubiéramos enviado nuestra adhesión más fervorosa a la minoría socialista, árbitra de las Cortes españolas, si hubiese aceptado la proposición del diputado agrario Sr. Pildain, votando «mil millones» para acabar con el trágico paro obrero, que no debió conocerse en una nación como España, que supo permanecer al margen de la gran guerra y, en consecuencia, ahorrar los cuantiosos dispendios que hubiera acarreado.

Pero no debemos alejarnos del motivo de estas líneas, consignando nuestra modesta, pero enérgica protesta, contra la supresión del subsidio a las familias numerosas, acuerdo del Sr. Largo Caballero, que una vez más nos presenta al socialismo, a que pertenece, como enemigo de la familia.

Elías Olmos

Acabará uno por volverse loco, Acaso lo está uno ya, aunque no sea más que un poco: en la fase inicial. Tales cosas ve uno, y oye, y lee, que no puede menos de pensar que todo, hasta las palabras, ha cambiado de color y de sentido.

Hoy dice un diario, hablando de los desmanes en el campo, que viene a ser una especie de característica de estos minutos tan divertidos, estas palabras: «Se roba alguna bellota, si es que a eso se puede llamar «robo...»

En primer lugar, eso de «alguna bellota» parece querer decir que se trata de uno de aquellos hurtos que los pilluelos cometen en las banastas demasiado fantadoras, que avanzan sobre la acera, y a su paso, cojen «alguna» bellota y echan a correr.

Pues, no. En el caso presente alguna bellota puede ser, y de hecho ha sido y está siendo, toda la cosecha de bellota de una dehesa, entregada a la turba desmandada por la imprudencia de propagandas que muchos querrian ahora recoger, como se retira el mar cuando la marea baja, y no pueden. Alguna bellota es, sencillamente, el fruto de los afanes, y también del dinero, del propietario o del aparcerero o usufructuario a legítimo título de una finca. Alguna bellota es, en suma, un bien ajeno y basta. Pues, nada: el diario en cuestión tiene sus dudas sobre si «eco» se puede llamar robo.

Perfectamente. Pues desde mañana, nos vamos a dedicar unos cuantos amigos y yo, a realizar propagandas entre los repartidores de ese diario, y los corredores, vendedores, etc., del mismo, para que no paguen las «menas» de papel que vocean y que las vendan como si dijéramos, pro domo sus. Exactamente como los que se llevan de la dehesa «alguna bellota»; porque no hay razón ninguna para que declare latrocinio—con razón— a los que le perjudiquen en su hacienda, y, en cambio, le acometan tan crueles dudas cuando se trata de los ladrones de «alguna» bellota. ¿Por qué esa diferencia? Ladrones todos. Y al diario que así vacila en cosa tan fundamental y, al mismo tiempo, tan sencilla, le parecerían poco todos los guardias de asalto, y todos los polizontes y todos los jueces para la defensa de su... bellota amenazada, digámoslo así. No hay que decir que pediría para mis amigos y para mí las más graves cauciones, como insinüadores y autores morales de su perjuicio. Ni que decir tiene. Usa «man» de periódicos le parecería una fortuna; pero la cosecha de un cortijo le parece cuando más «alguna bellota».

Y lo más curioso es que se trata de un periódico colaborador inmediato de los gobernantes. Y los ayuda así: haciendo con la turba desmandada el oficio que, por vía día éctica, atribuya yo a mis amigos y a mí entre los repartidores y vendedores del vacilante diario.

Ya lo saben los campesinos nekterianos. La bellota, como que se da a los cerdos, aunque va'ga miles de duras, es sólo «alguna» bellota. Y robarla no es cosa mayor. Casi ni robo. ¡Animo, y a los enciñares!

LA ETICA CONTEMPORANEA DEL YO-YO

¿Pues qué es, entonces?

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

—Sí, lo «prencépal» cultura; este fraile «concursante» no puede «filar p'a'ante»; «d'una» vez «ha'iga» cordura.

Es «d'una» inferioridad a los que con él cursaron;

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

—Sí, lo «prencépal» cultura; este fraile «concursante» no puede «filar p'a'ante»; «d'una» vez «ha'iga» cordura.

Es «d'una» inferioridad a los que con él cursaron;

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

—Sí, lo «prencépal» cultura; este fraile «concursante» no puede «filar p'a'ante»; «d'una» vez «ha'iga» cordura.

Es «d'una» inferioridad a los que con él cursaron;

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

—Sí, lo «prencépal» cultura; este fraile «concursante» no puede «filar p'a'ante»; «d'una» vez «ha'iga» cordura.

Es «d'una» inferioridad a los que con él cursaron;

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

¡RIPIOS Y CASCOTES!.....

Errese en Torrelavega...

Errese en Torrelavega... (provincia de Santander) un concurso a merecer del nuevo Instituto llega.

Resulta en él designado de Etica y Filosofia un profesor cogullado, un fraile, ¿quién lo diría?

Profestan los socialistas, los radicales airados, y también en los fingidos, se meten los comunistas.

¡Qué vergüenza! el fraile aquél, con sus tres Licenciaturas... ¡ábranse las sepulturas, lucido es nuestro papel!

Bruno, en cáñido lamento del caso se lamentaba, y un Cervantes se me zaba, en su parla y parlamento

—Sí, lo «prencépal» cultura; este fraile «concursante» no puede «filar p'a'ante»; «d'una» vez «ha'iga» cordura.

Es «d'una» inferioridad a los que con él cursaron;

«m'apuesto» no se fijeron, «quel» sabía la «metad».

Más tarde el Ayuntamiento, por mayoría, insinúa al Poncio, ¡ay!, aquella «púa», también en triste lamento...

Se evita la dimisión del Ayuntamiento «aquél», con el sacrificio del... del fraile de la cuestión.

No importa que haya una huelga de estudiantes, provincial, el caso es laico... y, ¿qué tal?, todo lo demás ya huelga...

Colofón «y tente tieso», está muy puesto en razón que se zanje la cuestión sin que nos la den con queso.

El Consejo Nacional de Cultura, sin «efeto», dejó el nombramiento «leto» del concursante fraileal.

¡Muy bien, Bruno, así se hace! La «cusión» «c'haiga» cultura. El fraile... a la sepultura. Aquí el «Requies cant in pace».

El duende del Alcázar.

El tunel de Gibraltar, y los problemas Africano y Mediterráneo

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Se ha puesto nuevamente sobre el tapete la cuestión del tunel del Estrecho de Gibraltar, proyectado hace ya algunos años, aunque todavía no se han empezado a ejecutar las obras.

El periódico oficioso del Gobierno «Il Giornale d'Italia» ha roto e fuego de una nueva ofensiva contra el proyecto.

¿A quien interesa? Esto es lo esencial a tratar en este pléto internacional. Lo puede hacer España, porque a ella es a quien más afecta, ya que, con ello, tendría mayores facilidades de comunicarse con la zona de su Protectorado, y además el tunel, en su entrada y en su salida, radicaría en territorio de plena soberanía española; en la Península, por la provincia de Cádiz, y en territorio africano, en Ceuta.

Está bien, y puede considerarse legal si el proyecto es exclusivamente español; pero «Il Giornale» apunta la idea de que podría servir la magna obra de ese túnel para los intereses franceses.

El gran diario italiano afirma que «dicho tunel tendría para Francia un gran interés, pues podría llegar a evitar el peligro de un transporte de tropas coloniales por la vía marítima y convertiría casi a las colonias africanas en una inmensa región continental».

Lo que «Il Giornale» sostiene no puede comprenderse, a no ser que hubiera un pacto secreto entre España y Francia, en el que la primera consintiera a la segunda el paso de tropas por su territorio, y esto es inexplicable.

¿Cómo, pues, va a permitir España sin barrenar el derecho internacional, que Francia tenga abierta para ella sus fronteras y dispuestos sus ferrocarriles y medios de locomoción para transportar tropas?

Si eso fuera cierto, España quedaría supeditada a los mandatos de su vecina del Norte, y las demás potencias, entre ellas Inglaterra e Italia, que tienen intereses en el Mediterráneo y en el Continente Negro, tendrían que protestar del acuerdo.

De ahí podría originarse el conflicto europeo, tan traído y llevado por determinada prensa, marcadamente filofoba.

No. Eso no puede suceder.

Hágase el tunel pero por España y para España, e Italia, son las únicas acreedoras, por su historia, por su geografía, y por el contacto permanente con las gentes que habitan el Africa septentrional, a ser las que dominan en lo futuro los territorios africanos desde Cabo Ifni hasta Egipto.

Y mientras esto no sea una realidad, y todas las potencias no tomen un acuerdo en este sentido, el conflicto del Mediterráneo estará en pié.

Debaco Arnasa

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

Kikiriki

En todos los países del globo gobierna el que por su sabiduría, talento o carácter logra inspirar confianza a sus gobernados.

Aquí, en cambio, basta para gobernar la confianza de 138 diputados comillones, que con sus votos solo delienden su interés, vulgaro enchufismo.

Pero no hay que desesperar del todo, pues ya casi ha llegado a volarse una incompatibilidad que no figuraba en el proyecto.

La del Gobierno con las Cortes.

La Comisión jurídica asesora, que ha venido a sustituir a la antigua Comisión Informadora de Códigos, y cuya presidencia han ostentado en todo tiempo eminentes hombres del Derecho, cuesta ahora a la nación la friolera de 125 000 pesetas.

El mismo servicio que se pagó antes con 20.000 pesetas, nada más.

¡Luego habrá quien maldiga de las economías actuales!

¿Cuántos automóviles oficiales hay en Madrid actualmente?

Nada más que 553.

Todos absolutamente necesarios.

Sólo el Sr. Galarza tiene a su disposición unos cuantos, lo cual que nada tiene de extraordinario, pues ya sabemos que este señor es vice ministro de Comunicaciones.

Dero, además, D. Angel cuenta para su custodia con la friolera de 19 policías, que le siguen a todas partes como la sombra al cuerpo.

Demasiados automóviles y muchos policías. Lujo y miedo.

En cambio, de jueces andamos bastante mal.

El ex hidráulico Sr. Albornoz nos va dejando sin ellos, a fuer de querer republicanizar la justicia.

Leemos el siguiente telegrama remitido de Cuenca:

«La Audiencia provincial ha tenido que suspender los juicios por carecer de fiscales, ya que han sido jubilados forzosamente los que en ella había. Ha quedado paralizada la vida judicial de esta provincia.»

¿Cuándo va a ser la suspensión del justicia mayor?

El doctor Fuchan—nos europeizamos y así afizamos...—nos hace el envío del primer ejemplar de La Vida, que dirige en Madrid. (Muchas gracias).

Antes editó en América otro periódico titulado La Tinta China.

Nos parece que ese señor—auténtico hijo del excelente imperio—ha equivocado los papeles.

Eso de «la tinta china» habría estado mejor en esta república de trabajadores, donde los socialistas sudan tinta viendo trabajar a los demás.

¿Y cuándo sale A B C?

Recientemente una personalidad muy empingorotada, que habla en el alto empero republicano, intentó sugerir a quienes podían hacerlo el levantamiento de la suspensión, que pesa sobre dicho periódico desde hace cien días largos.

Como esa sugestión sólo fué atendida por los señores C. C., D. S. I., y A. L., el primer periódico de España no saldrá por ahora.

Mala Avis.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Sección de anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Vapor «ORCOMA» 18 de diciembre

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 645,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Providencia de España Cooperativa de capitalización y crédito

Puerta del Sol, 13, 1.º

AGENTE GENERAL EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

MARIANO MORETA SAEZ

Valladolid, 31.-AVILA

Esta Compañía hace préstamos a sus asociados en condiciones ventajosísimas para invertir, en la adquisición de dominio de la propia vivienda, para un predio rústico de cultivo, para la liberación de una onerosa hipoteca, y para mejorar o aumentar sobre bienes inmuebles el importe normal de su producción con la sola garantía de las fincas que compre, por un número determinado de años que puede ser por períodos de 5, 10, 15, 20, 25 y 30 años, resultando que al realizar la operación por los últimos le vendrá a costar lo que le llevarían en renta próximamente y a veces más económico, quedando el asociado en posesión y de su propiedad la finca que adquiriera.

Estas operaciones pueden interesar al que desee tener casa propia o venderla, lo mismo que edificar o reconstruir cualquier edificio; en igual caso se halla el que desee adquirir una finca rústica o la quiera enagenar. También se hacen préstamos de libre inversión.

Para más detalles pueden dirigirse al Agente General de esta provincia o a La Dirección

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, más de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Resultase fructuosa a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francaral, 150.-MADRID

D. de profesión. domicilio. de. provincia. calle. número. desea suscribirse por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas.

ALMANAQUE TRATA DE TODA FORMA DE TORNOS ES ÚTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 200 PÁGINAS DE ARTÍCULOS. 1.000 DIBUJOS. 2.000 MAPAS. 2.000.000 DE LETRAS. Obra participativa gratuita en el número 10000 de la Lotería Nacional de Navidad de 1932. Española 1.000 libros de regalo, cada uno por libro, y un regalo a quienes suscribieron. Solo por postales. 1.000 en venta. 180 en venta. 100 en venta. LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES



A este interrogante, ¿cómo cabe una respuesta categórica? EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - España)

4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tráese de portos en toda España)

EL ANUNIO EN EL ANUARIO LE DOSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duras, rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



Eugenio Jubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine», por Alice Fuje. Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Doulliac. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirla. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Koralic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Terrestre», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tertre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fieran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Primera edición
«Paris», por Curtis York. Primera edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomen en 2.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 [Madrid]

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¿Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Avila.-Tip. y Bas. de Saná Merita

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12.025

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetas, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Sucesos del día

CASA ORTIZ PERITO MECANICO ELECTRICISTA

Avila: San Siguado, 12. Teléfono, n.º 286. El Escorial: Capitán Galán, 27. Teléfono, núm. 46

Electricidad

Instalaciones en alta y baja tensión. Lámparas. Contadores. Timbres. Electromotores. Electro-bombas. Aparatos domésticos. Estufas. Pararrayos. Telefonía.

Radiotelefonía

Aparatos de las mejores marcas. Lámparas. Accesorios. Altavoces. Acumuladores. Pilas secas. Consultación y Reparación.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

El día en Avila Ecos de sociedad

El sábado 26 del corriente dará la tercera Conferencia del ciclo organizado en la Residencia de Estudiantes, el erudito asirólogo reverendo padre Fr. Manuel Ferrero, O. P., Dr. en Ciencias Bíblicas. La vasta erudición del joven dominico adquirida en elucos años de estudios en Palestina, Egipto, Siria y Caldea, así como los puntos más salientes de su conferencia; «La generación espontánea. La creación de la luz antes del sol. Las leyendas caldeas y asirias fueron escritas antes del Génesis. El hombre andrógino. Formación de la mujer de la costilla del hombre. Paraíso y pecado original» anuncian «para el sábado día 26 un lleno en la Residencia de Estudiantes».

Necrológica

En Madrid donde residía desde hace muchos años ha dejado de existir D. Eduardo Arenal de Iruegarra.

En el finado persona estimadísima en Avila donde durante muchos años ejerció su industria, que trasladó después a Madrid. Hombre entusiasta de nuestra capital su nombre figuró siempre en las asociaciones católicas, dejando imborrables recuerdos de su amor a la Virgen de Soanosoles en cuya ermita realizó muchas veces obras, e hizo donaciones de alguna importancia. La noticia de su muerte al ser conocida en Avila causará seguramente hondo sentimiento por las simpatías que contaba el difunto.

Descansa en paz y reciba su viuda la distinguida señora doña Luisa Jiménez-Arenas, sus hijas, hijo político y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Aniversarios

Hoy hace cuatro años que dejó de existir D. Gregorio García Rodríguez y doña Concepción Mayoría Cuenca.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

—El día 28 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Gumersindo Julián Hernando, maestro.

Con tal motivo el funeral que se celebró dicho día a las diez de la mañana en San Vicente será aplicado por el eterno descanso de su alma. A su hermana doña Ana Hernando renovamos nuestro pésame.

Operados

En el sanatorio de San José y Santa Adela de Madrid le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a un hijo del funcionario de esta sucursal del Banco de España D. Pedro Losada. Deseamos su alivio.

De días

Mañana los celebrará doña Patrocinio Ortega.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista contrajeron matrimonio el joven diplomado en idiomas D. Toribio Iglesias, y la agraciada señorita Lauretina Pérez, apadrinando a los contrayentes D. Vicente Martín y doña Hilaria Mesonero.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un buen codimentado almuerzo servido con el gusto peculiar que caracteriza al Hotel París.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid, Barcelona y otras poblaciones.

Viajeros

Ha salido para Sanchidrián la señorita Emérita Martín.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Aslana y Cangrejo. CASTELAR, 3.

CAPITALISTA

Se desea socio para reforma en negocio serio, de seguro rendimiento. Razón: Administración DIARIO.

La intervención de los regantes y usuarios en el funcionamiento de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero

El Ministro de Obras Públicas acaba de dirigir una Orden a la Delegación de los servicios hidráulicos del Duero, dictando normas fundamentales para la constitución y funcionamiento de los Consejos centrales y Juntas locales, mediante los cuales intervendrán en el funcionamiento de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero los regantes y usuarios de fuerza hidráulica.

Esta disposición—que tiene un singular interés para las nueve provincias que forman la cuenca del Duero—debe contar en su efectivo provechoso desarrollo, con una colaboración entusiasta y general.

De la disposición citada extraeremos los siguientes datos: En la cuenca del Duero se constituirán las Juntas locales correspondientes a las zonas regables, entre ellas la correspondiente al río Tormes (desde su origen hasta la terminación de la zona regable de Barco de Avila).—Capitalidad, Barco de Avila.

Estas Juntas locales elegirán de su seno para integrar el Consejo Central de Regantes los delegados, correspondiendo uno al río Tormes.

Las Cámaras Agrícolas de las provincias de Palencia, Burgos, Soria, Segovia, Avila, Salamanca, Zamora, León y Valladolid, elegirán entre todas tres delegados.

Las Sociedades de obreros agrícolas comprendidas en las nueve provincias citadas, designarán un delegado por cada una de las tres circunscripciones siguientes:

Primera.—Palencia, Burgos y Soria.

Segunda.—Segovia, Avila y Salamanca; y

Tercera.—Zamora, León y Valladolid.

Cada una de las nueve Diputaciones provinciales reclavadas en la cuenca elegirán un delegado.

Todos estos delegados constituirán el Consejo Central de Regantes.

Penetran, pistola en mano, en una tienda y obligan al dueño a que les entregue el dinero de la caja

BARCELONA.—En la tienda de comestibles que tiene Antonio Bufarull en la calle de Valencia, 100, se presentaron en ocasión de hallarse solo el dueño tres sujetos que, pistola en mano, le obligaron a que entregara el dinero de la caja del mostrador.

El dueño se resistió, pero ante la amenaza de las pistolas entregó todo el dinero que había en la caja, y que ascendía a 90 pesetas, producto de la venta del día.

Conseguido su propósito, los atracadores se marcharon en distintas direcciones. Antes obligaron al señor Bufarull a que se pusiera de cara a la pared en el fondo de la tienda, a fin de poder desaparecer sin ser detenidos.

Tan pronto como la Policía tuvo noticia de lo ocurrido marchó a tomar declaración al dueño de la tienda, quien dio detalles de los atracadores.

Al parecer, todos ellos eran jóvenes y no mal vestidos. La policía dio una balda por aquellos alrededores, sin resultado alguno.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA Apartado 8. Medina del Campo.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Jurado mixto en Avila

MADRID 25, 4:30 tarde.—«La Gaceta» de hoy publica una disposición de Trabajo ordenando que se constituya en Avila un jurado mixto de la industria de la madera.

Consejo de ministros —«A B C» sigue igual

A las 11 de la mañana quedaron reunidos en Consejo los Ministros en la presidencia. A las dos y media terminó la reunión, manifestando los Ministros que se habían dedicado por entero al estudio del proyecto de ley del tribunal de garantías constitucionales.

Los informadores preguntaron al Sr. Casares Quiroga si se había tratado algo de los periódicos suspendidos contestando el Ministro de la Gobernación en sentido negativo.

El proceso de las responsabilidades por el golpe de Estado

Esta mañana continuó en el Palacio del Senado el proceso de las responsabilidades por el golpe de Estado de 1923.

Habló en primer término D. José Antonio Primo de Rivera que defendió a D. Galo Ponte Dijo que su defendido no infringió la Constitución del 76 al gobernar por decreto, puesto que aquella quedó derogada el 15 de septiembre, y pide la absolución.

El Sr. Arranz defiende al almirante Cornejo, manifestando que no hizo otra cosa que cumplir con su deber y que cuando no estuvo conforme con la política que seguía el dictador se apartó de su lado. Pidiendo sea absuelto.

Asamblea de Sindicatos Católico-Agrarios

PALENCIA.—Ha comenzado la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios. Asisten 150 delegados que ostentan la representación de más de 12 000 labradores de la provincia. Por la mañana hubo una función religiosa, y después se celebró una sesión, en la que se dió lectura del proyecto de Reg'amiento de la Mutualidad Agraria Palentina, que funcionará como filial de la Federación. Fué aprobado.

El Sr. Martínez de Velasco defiende al ex ministro de la Guerra general Ardanaz, de quien dice que no se le puede acusar de traidor, y el Sr. Ráspeide a García de los Reyes, para quien pide la absolución.

Castedo lee su defensa, y el fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales.

Primo de Rivera dice que el único responsable del Golpe de Estado fué su padre, y con ello queda terminada la causa.

El Tribunal dictará sentencia en un plazo de quince días.

La apertura del Parlamento Catalán

BARCELONA.—Al recibir esta mañana el Sr. Maciá a los periodistas les dijo que aun cuando no están terminadas las obras del edificio, la apertura del parlamento catalán se verificará el próximo día 6 de diciembre. También negó que se haya ofrecido Cartera alguna del Gobierno de la Generalidad a los representantes de la Lliga, y que después de constituido el parlamento, lo primero que se hará será elegir presidente de la Generalidad.

Del extranjero

BERLIN.—El presidente Hindenburg continúa las consultas para la formación del Gobierno alemán. Parece ser que el Sr. Kaas abandonará la idea de formar un gobierno de mayoría parlamentaria de determinadas personas, y parece ser que Hitler será nuevamente llamado a consulta.

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes 500

Hammerles finisimas de gran alcance y plomeo 400

Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 300 40, 55, 65, 90 y 125 pese- 225 tas. Descuentos especiales 160 a los intermediarios

Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Frotógrafos novedad desde 129 a 350.

JOSÉ CRUZ MÚGICA EIBAR

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 25 de noviembre de 1932

Table with meteorological data including barometric pressure, wind direction, and temperature.

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS (STOMALIO) featuring a bottle illustration and text describing its benefits for stomach ailments.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Como podrán ver en otro lugar de este número, la Casa Ortiz, ha inaugurado en esta Ciudad un nuevo establecimiento de Electricidad y Radiotelefonía, donde encontrará el público todo lo necesario en estos ramos. Les deseamos muchos éxitos en su industria.